

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken " 9 K, " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

Fejérváryék a választások ellen.

A koalíció válasza.

Bánffy a haladár.

Játékot üznek Fejérváryék. Ahhoz nincs bátorságuk, hogy mint az abszolutizmus képviselői nyiltan lépjenek fel, hát az alkotmányosság álarcába bujnak s így próbálkoznak ideig-óráig boldogulni haszontalan és szemfényvesztő politikájukkal.

Semmi se szent előttük. Lám, tegnap arra vetemedtek, hogy a választásoknak a törvényes időn belől való kiírása ellen foglaltak állást. Hihetetlen bárgyúsággal védik ezt a tényt, mely a leghatározottabb önkény-uralmat jelenti. A kormány félhivatalos kijelentése huszonnégy óráig sem marad méltó válasz nélkül. Olvashattuk már a szövetséget ellenzők vezérő-bizottságának nyilatkozatát, mely példátlan vakmerőségnek, kihívó lelkiismeretlenségnek minősíti a törvényekben és alkotmány-biztosítékokban a kormány által végbevitt gázolást.

Az új választások elrendelése — mondja a vezérő-bizottság — föltétlen alkotmányos köteleesség, melynek megszegése az alkotmánynak nyilt és tudatos megsértését jelentené. Szokatlanul éles hangon szólalt meg ezuttal a vezérek tanácsa. Helyes, mert elvégre nem lehet már tovább tűrni, hogy Bécs kedvencei hihetetlen rosszindulattal mindenért a koalícióra háriítsák a felelősséget.

Bánffy Dezső báró pedig megszólalt megint. — Terjedelmes és unalmas nyilatkozatban mentegődzik, vádol, piszkolódik, gyanusít, fölfelé törtet, már amint ez neki szokása. Azt állítja Bánffy, hogy a koalíció elhagyta a felirat alapját s ezért vált lehetetlenné a kibontakozás.

Erre egyszerűen csak azt lehet válaszolni, hogy tudatos ferdítés. Bánffy fázik attól, hogy manapság az egész magyarság a perszónuniót fogja követelni, holott más-ként, mint a dualizmus alapján, kibontakozást ő nem is tud elképzelni.

A hatvanhétnek minden őszinteség híján való imadását Bánffy részéről meg tudjuk érteni. Olyan ember ő, aki hatalmi polcra vá-

gyik s ezért tagadta meg most a nemzeti ellenzékkel való szövetségét. Aminek valódiságában persze a Bánffy részéről, mi állandóan kételkedtünk. Soha okos magyar politikát ez az ex-minisztereink nem csinált. Kertelése, a haladárokkal való titkos szövetsége ezuttal nyilvánvalóvá lett. Nincs oly nyilatkozat, ami lemosná Bánffyról ezt. Örökre rajta szárad ez, hiába esengi Bécs abszolúcióját.

Fricska a darabantnak.

Bánffy nyilatkozott.

Hivei elhagyják.

Hazafiságának derék példáját adta Fleischer Jakab nagybérő, a derecskei járás gazdasági tudósítója. A földmívelési ügyvivőnek azt a leiratát, melyben neki az elmúlt évben teljesített munkálkodásért elismerését fejezte ki, — visszaküldte, még pedig azzal a hozzáadással, hogy a törvénytelen kormánytól elismerést nem fogad el.

Fleischer Jakab ugyanakkor gazdasági tudósítói tisztéről is lemondott.

Bánffy nyilatkozott.

A haldokló-ujpárt vezére, báró Bánffy Dezső ma megint nyilatkozott, újabb magyarázatát adva Pálfordulásának. Természetesen hirtel utján mondja el Bánffy a védőbeszédét, jól tudva, hogy a nyilvánosság

A hosszú élet titka.

Ha valaki eléri a századik évet, az ma már olyan szenzáció, a melyről az újságok is megemlékeznek. Pedig ez egészen normális idő. A természet életjelenségeinek megfigyelése arra tanít, hogy minden teremtet lélek átlag ötször annyi ideig él, mint a meddig teljesen elérte fejlettsége legmagasabb fokát. Az ökor négy évig fejlődik s 20 évet él, a lónak öt évre van szüksége, míg teljesen megerősödik s huszonöt évet könnyedén kibír, a teve nyolc éves korában fejlődik ki teljesen s negyven évig végez munkát. Ezt a szabályosságot alapul véve, az embernek, a kinek a teljes kifejlődése huszadik évére tehető, száz év volna az átlagos életkora. De az ember mindent megtesz, hogy ezt a hosszú életet megrövidítse.

Most már kezdünk kissé mégis okosabbak lenni. Az ember átlagos ideje kezd hosszabb lenni, a minek oka egyrészt az, hogy most már jobban szem előtt tartjuk az

egészség törvényeit, másrészt az orvosi tudomány is sokat haladt s a kolera, tifusz, meg más olyan járványok, a melyek gyógyítására ezélt gondolni sem meriek, nem szednek olyan rettenetes sok áldozatot. Ha az orvosok a népet is képesek lesznek olyan életmódhoz szoktatni, a mely szükséges az egészség föntartásához, akkor az a statisztika, a mely az átlagkor emelkedését adja hírül, még kedvezőbb számokkal szolgálhatna. A sör nagy élvezete például ma még túlságosan sok áldozatot szed éppen a leginkább munkabíró s legerősebb férfiak sorából, a kik ötven éves koruk felé rendre szívelzsírosodást kapnak. A leginkább sörivő városban, Münchenben a halálozások egy harmadrészenek szívelzsírosodás az oka. A dohányzásnak is sokkal több az áldozata, mint a dohányos emberek gondolják. Így Bonban harminckét száz éves férfi van, ezek közül csak egy volt dohányos, míg tizenkilenc mérsékeltlen állandóan élt szeszes italokkal. Politiman lotharingiai kirurgusról pe-

dig, a ki 147 éves korában halt meg, följegyezték, hogy huszonöt éves kora óta mindennap alaposan leitta magát.

Különböben mi magunk szuggéráljuk magunknak a korai halált. A fejünkbe vesszük, hogy már megöregedtünk és megöregszünk. Hányszor halljuk életvidám öreg uraktól: Olyan idős az ember, amilyennek érzi magát. Erezzük tehát fiataloknak magunkat! Tevékenység, a szellem foglalkoztatása frissen megőrzi a fiataliságot.

Az orvosok már rég meggyőződtek arról, hogy öreg hivatalnokokat, ha teljes egészségben vonulnak is nyugalomba, rövid időn megöli a foglalkozás hiánya, míg azok, akik megmaradtak a hivatásuk terén, aránytalanul hosszabb ideig vigan élének. A haláltól való félelem rövidíti meg az életüket, pedig tulajdonképen nincsen is halál. Az élő szervezet mindig eleven marad, a test halhatatlan, változásokon megy keresztül, teljesen azonban sohasem pusztul el. Testünket százszoros sejt alkotja, amik megörzik

Cipő Király Tolnai Dániel Piac-utca 49. sz., főpostával szemben (Csanak fűszerüzlet szomszédságában). Saját érdekét védi mindenki, hogy **czipő szükségletét** ezen üzletből szerezze be. — Csak a Cipő Király cégre tessék figyelni

A legdivatosabb a legtartósabb és a legolcsóbb **tavaszi** férfi és gyermek **Ruhát** Csak a **Gerő** ruha nagy áruházban lehet legjobban vásárolni. **DEBRECEN, Piac-utca 61. szám alatt.** Az újonnan épült 3 emeletes Fischer palotában, Szent-Anna-utcával szemben

előtt nem beszélhet. Hogy az országban mily nagy visszatetszést okozott Bánffy magatartása, élénken illusztrálja egyebek között Eötvös Károly esete. Eötvös, a ki szintén kilépett a vezérő-bizottságból, tegnapelőtt kerülésbe, Nagykőrösre utazott, hogy ott választóival érintkezék. És megtörtént, hogy Eötvöst, a ki ünnepi beszédet akart mondani, a közönség nem hallgatta meg. A vajda dühösen utazott vissza Budapestre. Bánffy egyébként a legtöbb híve elhagyja; tegnap Bene István volt új-párti képviselő jelentette ki, hogy báró Bánffy pártjából kilépett.

Bécsnek szánt nyilatkozatában Bánffy arra a szemrehányásra, hogy kibontakozási terveit és szegedi levelét miért nem tudatta előzetesen híveivel — mosolylyal felel. Pártja tagjai — ugymond — mindig tájékozódást nyertek a vezérő-bizottságban történekekről s azokról a tárgyalásokról, melyek a vezérő-bizottság körében a kibontakozás érdekében jolyamatba tétettek.

Elárulja ezzel Bánffy azt, hogy ő állandóan kikotyogta a vezérő-bizottság tanácskozásainak eredményét. A szétforgácsolt hatvanhetes pártfrakcióknak egy táborba való hozatala lebeg Bánffy szeméi előtt. Hogy ez megtörténhessék — mondja — egy egységes többségre volna szükség. A nemzeti államot nem a personál unió jelszavával, hanem a dualizmus biztos alapján kell keresni. Híve az általános választói jognak s ez elv megvalósításánál más korlátokat nem enged felállítani, csak azokat, melyek a magyar állam nemzeti jellegét óvják meg.

Gazdasági politikájának ismertetése után azt a nevelésügyi kijelentést teszi Bánffy, hogy az új-párt programja az egyedüli liberális és demokratikus. A hatvanhetes pártok egyesítése talán ma még korai, de meg van győződve, hogy az egyesülésre eljön az idő, mert hisz az alkotmány nélküli állapot egyaránt sújtja a dinasztíát, nemzetet és Ausztriát.

A katonai kérdések terén hangoztatja Bánffy az ő jezsuita álláspontját. A nélkül, hogy a nemzeti követelések tekintetében lemondanánk — ugymond — ne erőltessük tovább az egyenlőtlen harcot, hanem keressük a megoldást a felirat keretében. A jőzan politika azt tanácsolja, — ravaszodik az új-párt vezére, — hogy ezt a kérdést most ne fesszessük. Nagy bünt követnek el, a kik azt tanácsolják, hogy a választások ne irassanak ki. Az a meggyőződése,

bennünk is saját individuális életüket. A sejteket akár egy köztársasági állam mintájára együtt tartja egy nagy szervezet, amit embernek neveznek. Az emberi testben folyton új és új sejtek fejlődése, elpusztulása s egy-egy sejt megsemmisülésével elhal a testnek egy része. Szervezetünk tehát nem más, mint egy nagy temető, életműködésünk egymásra következő temetkezések sorozata. S a halál nem pusztíthatja el teljesen az életet, csak a szervezetünket alkotó sejtektől megvonja a szabadságot az önálló továbbfejlődésre. A köztársaság felbomlik alkotó tényezőire. De már maga a sejt is összetett test, protoplazmájában ott vannak az új élet erői.

A protoplazmák az élet fizikai alapja. S éppen bennük van az átmenet a szerves életről a szervezetlen létre. Nekik köszönhetjük keletkezésünket s ha visszatérünk a földbe, csak életünk teremtő elemeihez térünk vissza.

hogy a választásokat el fogják rendelni. De nem tudja elképzelni, hogy a mai kormány csinálja a választásokat, mert ez a hatvanhét katasztrófáját jelentené.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Egyházigazdasági ülés. A debreceni ev. ref. egyház gazdasági bizottsága március hó 17-én délután 3 órakor az egyház tanácstermében ülést tart. — Tárgyak: Folyó ügyek.

Márciusi ünnepély az izr. iskolában. Anyaghalmaz miatt tegnap nem számolhattunk be az összes iskolák ünnepélyeiről, melyek közül a sablonból kitűnt a helybeli statusquo izr. iskola ünnepélye. Már reggel kilenc órakor megtelt a terem érdeklődő közönséggel. Képviselve volt dr. Popper Mór iskolaszéki elnök élén az iskolaszék és hitközség elöljárósága, illetve képviselő testülete. A Hymnus eléneklése után Kuti Zsigmond igazgató ismertette a nap jelentőségét, mire a hazafias és szép szavak egy egész sorozata következett, közte dalok a hazáról és hazafiságról. Kimagasló pontja volt az ünnepélynek: Ábrányitól: Mi a haza? amelyet Nagy Irén VI. o. tanuló oly érzéssel szavalt, hogy sokakat könnyekre fakasztott és a Mult—Jelen—Jövő című dramolett, amelyben Bodnár Emma, Békéssy Anna és Német Böske tanulók remekeltek. Az ünnepély a Szózat eléneklésével ért véget.

Presbiteri gyűlés. A debreceni ev. ref. egyház március 18-án — vasárnap — délelőtt 10 órakor, az egyház tanácstermében presbiteri gyűlést tart. A közgyűlésnek huszonegy felette fontos tárgya lesz.

Nesze semmi fogd meg jól.

Az első fecske.

Üdvözlét üdvözlők nélkül.

Tost Gyula és Hegedüs Ferenc új ügyvivők hivatalba lépésükről körlevélben értesítették valamennyi törvényhatóságot, várva, hogy majd szép üdvözlétek jönnék a vidékről. De bizony nem jönnek, mert hát az országban mindenkinek megvan a véleménye azokról, akik tárcát vállaltak Fejérváry alkotmányellenes kabinetjében. A várva-várt üdvözlés helyett azonban jött egy távirat a vidékről, a csanádi kormányzóhoz, főfőszékéből. Szól pedig az a makói sürgöny a következőképpen:

Farkas László alispán indítványára a közigazgatási bizottság az új minisztereket feliratilag üdvözlő és egyhanglagon kijelenti, hogy e nehéz viszonyok között törvényes eljárásukban közreműködésükkel szívesen támogatják.

Az első pillanatra, ahogy elolvastuk ezt a sürgényt, láttuk, hogy itt legjobb esetben tendenciózus ferdítéssel állunk szemközt. És nem csalódtunk. A makói sürgöny újabb bizonyítéka annak, hogy a haladók nap-nap mellett a legképtelenebb híreket bocsájtják világgá, természetesen azzal a céllal, hogy rokonszenvet ébresszenek. Végére jártunk a kormány-információ lelkiismeretlen hirszolgálatának, megbiztuk ugyanis tudósítónkat, járjon utána, mi az igazság a félhivatalos táviratban. Tudósítónk erre

vonatközlőlag a következőket jelentette nekünk telefonon:

— A csanádmegyei közigazgatási bizottság szóbanforgó ülésén a Cseresznyés János megyefőnök által kinevezett tisztviselőknél kívül csupán egy választott tag vett részt: Füzeses Kálmán, a csanádi püspöki uradalom ügyésze. Fölkerestem Füzeses urat, aki kijelentette előttem, hogy a közigazgatási ülésen semmi néven nevezendő politikai kérdés nem fordult elő. Az új miniszterek üdvözlése ellen — mondta Füzeses — magam is tiltakoztam volna, mert én nem politikai, hanem bírósági faktornak tekintem a közigazgatási bizottságot. Végül megismételte, hogy mit se tud a miniszterek üdvözléséről. Dózsa Sámuel dr., Csanádmegye felfüggesztett főügyésze szintén azt mondja, hogy nincs tudomása a dologról s hogy megtörtént volna, nem is tartja valószínűnek.

Cseresznyés megyefőnök haladó-lapja, a Maros, melynek március 15-iki lapja épp ma érkezett hozzánk, részletes tudósítást közöl a szerdán tartott közigazgatási bizottsági ülésről, de egy árva szóval se említi, hogy a miniszterek üdvözlése még csak beszéd tárgyát is képezte volna. A tanulság ebből az, hogy a kormány célatos és mesterséges uton gyártott híreinek nem szabad felülni. Szegény Tost! Szegény Hegedüs! Ők már beseperték a makói üdvözlést és most erről is le kell mondaniok.

VIDÉK.

Halálos szerencsétlenség a gyárban. Dennőn ma reggel Takács László gépész a vasgyárban a lendítő kerék körül forgolódott, miközben a kerék a balkezét elkapta. A szerencsétlen embert a kerék ezután percekig forgatva, a padlóhoz és a gerendához verdeste. Alaktalan hústömeggé vált a holtteste.

Nagy tűz egy községben. Aranyosmedgyesen — mint Szatmárról táviratozzák — ma nagy tűz pusztított. Egy utcasor a melléképületekkel együtt leégett. A kár igen nagy.

Katonák verekedése. Sopronban — mint onnan jelentik — tegnap éjjel véres verekedés volt az utca honvédek és közös hadseregbeli huszárok között. A huszárok és honvédek közt szóváltás támadt, mely csakhamar fegyveres harcra változott. A harcban két huszárt véresre vertek s a katonai kórházba kellett őket szállítani. Az állomásparancsnokságot azonnal értesítették az esetről.

Verseny a halottakért.

Debrecen nem pályázik.

Irigységgel vegyes üdvözlésünket küldjük Miskolc városának. Ha a vidéki városok között verseny indulna meg az „amerikai” jelzőért, Miskolc ezt most elvinné.

Az Országos Halotthamvasztó Egyesület, amint megírtuk, tegnap alakult meg Budapesten. Az alakuló gyűlésen Kéty Károly elnök

Gyapju szövet különlegességek
Weisz Adolf pocztókereskedésébe óriási választékban érkeztek.

Saját érdeke mindenkinek,

hogy tartós, csinos és jó cipőt vegyen, melyet az **ELFENBEIN** és **KLEIN** cipő-üzletében szerezhethet be, hol csakis saját készítményű cipők kaphatók. Mártek utáni rendelések a legfontosabbban eszközölteinek. Plac-u., 3 em. Fischer-palotában.

bemutatta Miskolc város polgármesterének levelét, melyben tudatta az egyesülettel, hogy Miskolc város a halotthamvasztás ügyét pártolja és arra az esetre, ha Miskolcon is építenének krematóriumot, a város e célra a telket már most ingyen felajánlja, egyben pedig a költség háromnegyed részét magára vállalja.

Most már el kell csak gondolni, hogy a halotthamvasztás terjedésével mennyit nyert idegenforgalomban Miskolc városa, ahol az első hamvasztó kemencét föllátták. Mert természetesen nemcsak magát az elégetendő halottat fogják Miskolcra vinni, odautaznak hozzátartozói és barátai is, akik a halottat utolsó útjára elkísérik. Ennyi forgalom határozottan megéri az áldozatot, amelyet a miskolciak, a halotthamvasztás faklyavívói rászántak.

A dolog azonban még valamitől függ. A halottégető kemence föllállításához belügyminiszteri engedély kell. Amikor Pozsonyban krematóriumot akartak létesíteni, Széll Kálmán, az akkori belügyminiszter megtagadta a hozzájárulást. Azt hiszik, most megkapják az engedélyt s Miskolcon nemsokára kigyul az emberi testeket porlasztó láng.

Nem lenne utolsó dolog, ha a döntés megtörténteig a városok rá akarnának licitálni Miskolc városára s kedvezőbb ajánlatokat tennének a halotthamvasztóknak. Érdekes látvány lenne: verseny — a halottakért.

Öngyilkos leány.

A halálba vágyott.

(Saját tudósítónktól.) A marólugos drámáknak ismét van áldozata Szabó Margit fiatal h.-bösörmeényi leány személyében.

A vidám kedélyű leány öngyilkossága váratlan volt s akik ismerték, alig akarták elhinni, hogy egy oly vigkedélyű leány is képes legyen az ilyen tetre. Senki sem láthatott a szívébe, melyben vihar dult s annak megnyilvánulását óvatosan kerülte.

Szerelmes volt. Fiatal szívének egész meglevő szeretetű egy férfit, aki pedig érdemtelen volt rá. Durván eldobta magától ezt a szívet, mely pedig csak érte vert, nem törődve azzal, hogy ezzel a leány szívének mély, gyógyíthatatlan sebet ejt.

Leányos álmainak legszebb világa, melyet a boldog képzelet oly szépen festett előtte — semmivé lett. Szíve megtört a fájdalomtól s nem bírta elviselni a rá mért csapást. Tegnap délelőtt marólugot ivott s rövid, kínos gyötrelme után meghalt.

Az öngyilkosságot táviratban jelentették be az ügyészségnek, mely a vizsgálatot elrendelte.

Az iskolában.

— Hogy kell fokozni ezt a meléknevet: rokkant?

- Rokkant, rokkantabb...
- Nos, tovább, — a felső fok?
- Osztrák generális...

A VÁROSHÁZÁR JÉL.

A város fája. Napról-napra kapunk panaszos leveleket, hogy Debrecen város nedves, olyan fát árusít, hogy azt használni nem tudják. Csudálatos, hogy a város régi jó szokásától eltérőleg ilyen tűzfát is forgalomba hoz. Azt a közönséget, mely bizalommal veszi a város fáját, már üzleti szempontból is kár abba a kényes és kellemetlen helyzetbe juttatni, hogy rossz fát tegyen a tűzre.

A temető kiirtása. A temetők akác-fáit mind kiirtatja a város. Az így kiirtott fákat már a napokban áruba bocsátják.

A mai közgyűlések.

A királyi biztos bemutatkozása.

A polgármestert kivéve a tisztviselők megjelennek a közgyűléseken.

Debrecen, március 17.

(Saját tudósítónktól.) A mai nap fontos lesz Debrecen város és Hajdúmegye történetében. Ma d. e. 10 órakor lesz Hajdúvármegye és 11 órakor Debrecen város rendkívüli közgyűlése, amelyen Naszády Iván királyi biztos bemutatja magát a törvényhatóságoknak.

A megyei közgyűlés.

A királyi biztos háromnegyed tíz órakor délelőtt egy század Vilmos-husár fedezete mellett fog Rákóczi-utcai lakásáról a megyeházára felvonulni, miután Rásó István titkárja kocsin érte meg.

A század huszárság az utcán foglal helyet. Bent a megyeházán se katonaság, se csendőrség, se rendőrség nem lesz a kapukon belől. Naszády Iván a főispáni lakásból fog a megyeháza közgyűlési termébe bevonulni.

A megyei tisztviselők kivétel nélkül mind megjelennek a közgyűlésen. Hogy a megyei bizottsági tagok megjelennek-e, azt nem lehet tudni, bár a királyi biztosság bizik abban, hogy H.-Bösörmeényből, Nánásról, Dorogról bejönnek a bizottsági tagok közül azok, akik csak állítólagos ígéretet tettek.

A közgyűlés lefolyása rövid lesz. Naszády Iván felolvassa kinevezési okmányát, amit *tudomásul vétet* s azt irattárba helyeztetni el. *Indítványt a közgyűlésen nem lehet tenni, felszólalást nem enged meg.*

Az más kérdés, hogy az ő távozása után folytatják-e a közgyűlést s hoznak-e valamilyen — talán tiltakozó — határozatot.

A városi közgyűlés.

Innen 11 óra előtt a városházára vonul Naszády Iván, szintén a 19. számú bérkocsin egy század huszárság oltalma alatt. A városháza kapuin belől semminemű karhatalom nem lesz.

A városi közgyűlés programja ugyanaz, ami a megyei közgyűlés programja.

A városi tisztviselők tegnap értekezletet tartottak s elhatározták, hogy mindannyian megjelennek a közgyűlésen, kivéve Kovács József

polgármestert, aki tegnap délutántól számítva, három napra szabadságra megy s akit ezen idő alatt Vecsey Imre főjegyző fog helyettesíteni.

Értesüléseink szerint a városatyák közül senki sem fog a közgyűlésen megjelenni, hanem utána közgyűlést tartanak, amelyen tiltakozni fognak a királyi biztosság kiküldetése ellen.

A királyi biztos hatásköre.

Naszády Iván királyi biztos tudósítónknak kijelentette, hogy a közgyűlések lefolyása után munkaköre ugyanaz lesz, ami a főispánoké, de igen messzemenő felhatalmazásokkal.

Nyomban megalakítja az igazoló választmányokat s az esetben, ha a közgyűlési tagok nem venének részt a közigazgatás intézésében, felfüggeszti a törvényhatóságok autonómiáját.

Debrecen választói 1906. és 1907-ben.

Ugyanazok választanak, akik 1904-ben.

A központi választmány ülése.

Debrecen, márc. 17.

Debrecen város központi választmánya tegnap délután ülést tartott, amelyen jelen voltak Kovács József polgármester elnöklete alatt Varga Károly tb. tanácsos, Szabó Kálmán tanácsos, Tüdős János, Schwartz Vilmos, Tóth István, Juhász Ignác, Márton Imre, Pálffy Gábor.

Vargha Károly jegyző felolvasta a miniszter rendeletét, mely szerint a város felhivatik, hogy a választók 1906. és 1907. évi névjegyzékét állítsák össze, tekintettel arra, hogy az ex-lex miatt tavaly nem fizettek adót, az 1904. évi adófizetések és névjegyzékek alapján.

A bizottság a rendelet szerint megalakította az 1906. és 1907. évi képviselőválasztók névjegyzékének kiigazítására kiküldött bizottságokat és pedig:

I. kerület. Péterfia-utca: Elnök Simonffy Antal, rendes tagok Somogyi Pál és Szilágyi Bálint, póttag Hamar László.

Csapó-utca: Elnök Balázs Ödön, rendes tagok Otrókosi Végh János és Publig Ernő, póttag dr. Varga Lajos.

II. kerület. Hatvan-utca: Elnök Márk Endre, rendes tagok dr. Bacsó Dezső és dr. Arvay Béla, póttag dr. Tervegy Tamás.

Valódi angol

Cimre tessék vigyázni.

gyapjuszövet ujdonságokat, ugyszinte hazai gyártmányu különlegességeket a legszolidabb szabott árak mellett **Welsz Adolf** posztókereskedőnél szerezhtjük be. — Debrecen Kossuth-u. Dörre cukrász mellett.

Nem hiába!

igyekszik mindenki a Neumann Testvérek Tiszapalotában levő Cipő, Kalap és ardivat kereskedésért telkeresni, mert ott valóban a legelegánsabb, legizlésesebb és legnagyobb választékú Cipő és Kalap ujdonságok érkeztek, melyek a legolcsóbb árakban szerezhetők be. Gyönyörű fekete és színes kivágott és átkapcsoló **CIPŐK** hölgyek és gyermekek részére.

Piac-utca: Elnök dr. *Megyery Pál*, rendes tagok dr. *Szűcs Géza*, dr. *Fejér Ferenc*, póttag dr. *Hegedűs Jenő*.

III. kerület. Varga-utca: Elnök dr. *Kocsár Gábor*, rendes tagok *Pálffy Gábor* és dr. *Kőrössy Kálmán*, póttag *B. Kövesdy Imre*.

Kossuth-utca: Elnök *Rikl Antal*, rendes tagok *Juhász Ignác* és *S. Szabó István*, póttag dr. *Kovács József*.

Ennek megállapítása után a következő határnapokat tűzte ki.

Megkezdődnek a munkálatok március 27., 28. és 29. napjain, ezt megelőzőleg a választott tagok e hó 20-ának délután 4 órájára hivatnak össze eskütételre.

Juhász Ignác ezután kérdést intézett a bizottsághoz, hogy azon egyéneknek, akiknek rendes adóbefizetések miatt már ez évben választói jogosultságuk lenne, benne lesznek-e a listában?!

Márton Imre ugyanazt a kérdést teszi fel.

Kovács József polgármester erre megnyugtató választ ad s kijelenti, hogy a közönség fel fog szólíttatni, hogy érdeklődjék ilyen irányban.

SZÍNHÁZ.

A tél próbája ma délután négy órakor lesz a városi színház színpadán. A szereplők pontos megjelenését kéri a négy évszak rendező-bizottsága.

A jövő hét műsora. *Zilahy Gyula* a jövő hét műsorát a következőleg állította össze: Vasárnap délután *Drótos tót*, operett, este *Józsi*, bohózat. Hétfőn A bérletben *Rikkancs*, operett. Kedden B bérletben *Rikkancs*, operett. Szerdán *Loute*, vígjáték C bérletben. Csütörtökön *János vitéz*, operett A bérletben. Pénteken *Sárga csikó*, népszínmű B bérletben. Szombaton *Dráma a tenger fenekén*, látványosság C bérletben. Vasárnap délután *Csepürágók*, operett. Este *Arany ember*, színmű.

Halálos szerencsétlenség a pályaudvaron.

Lefejezte a vonat.

Borzalmas halál.

Debrecen, márc. 17.

(Saját tudósítónktól.) Halálos végű baleset történt tegnap délelőtt a vasuti állomás pályaudvarán. A tolatást végző mozdony elütött egy vasuti irodaszolgát, akinek a mozdony kerekei a nyakán mentek keresztül. A szerencsétlen áldozat rovid, kínos szenvedés után meghalt.

A baleset kevéssel 9 óra előtt történt, közvetlen a gyorsáru pénztár előtt. Az épület mellett elhaladó vágány közelében haladt *Dzsupa Gyula* irodaszolga, aki a főnöki irodába sietett. Az erősen süket *Dzsupa* nem vette észre az utána jövő tolató mozdonyt, melynek szerkocsija a szél által lobogtatott kabátját elkapta s nagyot lökött rajta. A szerencsétlen ember a lökés következtében a sikos talajon megcsuszott és oly szerencsétlenül terült el, hogy nyaka éppen a sinre esett. A kétségbeesett ki-

áltást, mely a *Dzsupa* ajkán elrepült, meghallotta a mozdonyvezető is, aki aztán elengőzzel rögtön megállította a mozdonyt.

Késő volt. A mozdony kerekei ekkor már keresztül gázoltak a *Dzsupa Gyula* nyakán, akit az oda érkező munkások emeltek ki a kerekek közül. Borzalmas volt látni a szerencsétlen embert, aki teljesen átmetszett nyakkal feküdt a fagyos földön.

Az esetet nyomban bejelentették a rendőrségnek, honnan intézkedés történt a hullának közkegyháza való szállítása felől és a vizsgálat megindítása iránt. A balesetből kifolyólag az üzletvezetőség szintén vizsgálatot rendelt el a mozdony és tolató személyzet ellen. A szerencsétlenség pillanatában a mozdonyon *Penyigei Imre* mozdonyvezető és *Csiha András* fűtő tettek szolgálatot.

Az áldozat körülbelül 15 év óta szolgálja a vasutat. Tanítóképezdét végezve, először mint fékező kezdte meg pályáját. Egy alkalommal a féken ülve, erősen meghűlt, amiből kifolyólag mindkét fülére megsejtült. A vasuti szolgálatra alkalmatlanná lett *Dzsupát* nem akarták elbocsátani, hanem mint irodaszolgát továbbra is alkalmazták. Ebben a minőségben éveken át szolgálta a vasutat, míg végzeté utól nem érte.

Az áldozatul esett ember iránt vasutasok körében általános a részvét. *Dzsupa Gyula* 45 éves volt s teljesen egyedül élt. Hulláját ma délelőtt *Hoffmann József* vizsgálóbíró jelenlétében *Isoó* és *Láng* törvényszéki orvosok felboncolják.

Vádirat a megvert debreceni megyefőnök ügyében.

Mivel vádolják a gyanúsítottakat?

Dr. Révy, Thieszen és dr. Varga felmentése.

Debrecen, március 17.

(Saját tudósítónktól.) *Kovács Gusztáv* megvert megyefőnök ügyében a kir. ügyészség már elkészítette a gyanúsítottak ellen a vádiratot. Négy egyént a legszigorubb vádak miatt állítanak törvényszék elé. A többi gyanúsítottakat pedig felmentették.

A kir. ügyészség elkészítette a vizsgálat anyagát és a vádindítványt s azt felterjesztette a kir. Kuriához, mely az érdekeltségre tekintettel az ügy főtárgyalásának lefolytatására a nagyváradi kir. törvényszéket delegálta. A megvert megyefőnök ügyében tehát a nagyváradi kir. törvényszék fog ítélni.

A vádiratot a kir. törvényszék az érdekelt vádlottaknak és a felmentett gyanúsítottaknak két hét múlva, tehát a jövő hó első napjaiban fogja kikézbcsíteni s az ellen felelkezni lehet a vádtanácsához. Hogy a főtárgyalások mikor lesznek, azt most még nem lehet tudni.

Erről szóló tudósításunk a következő:

A vád alól felmentettek.

Dr. *Várady Sándor* debreceni királyi ügyész már elkészítette a vádiratot a *Kovács Gusztáv* megvert megyefőnök ügyében. E szerint bizonyítékok hiánya miatt a vád- és következményei alól felmentettek: *Révy Nándor* dr. ügyvéd, *Thieszen Artur* bank-

igazgató, *Varga Lajos* ügyvéd, a jóléti bizottság jegyzője, a kik ellen minden további eljárás be van szüntetve s csupán mint tanuk folyhatnak bele a felfujt „bűnpör“-be.

Békásy, Herzog, Schwartz és Kerekes megvádolva.

A kir. ügyészség fenntartotta a vádat *Békásy Jenő* szerkesztő, *Herzog János* tanító, *Schwartz Jenő* tanuló és *Kerekes János* talyigás ellen.

Ezen négy vádlottat külön-külön és együttesen vádolja a vádlel a btk. 301. szakaszába ütköző és a 302. szakasz szerint minősülő súlyos testisértéssel.

1 évig terjedő fogház, 3 évig terjedő börtön.

Az ellenük hozott vád a következő szakaszokra van alapítva:

301. §. Aki másnak testét szándékosan, de ölési szándék nélkül bántalmazza, vagy egészségét sérti, ha az ezáltal okozott sérülés, betegség vagy elme kór 20 napnál hosszabb ideig tartott, a súlyos testisértés büntetést, ha pedig 20 napon túl nem haladott, de 8 napnál tovább tartott, akkor a súlyos testisértés vétségét követi el.

302. §. A súlyos testisértés büntette 3 évig terjedhető börtönnel, a súlyos testisértés vétsége pedig 1 évig terjedhető fogházzal büntetendő.

A vád második része pedig a személyes szabadság megsértésének vétsége a btk. ezen szakaszára.

A másik vád. Tíz évig terjedhető fogház.

Ezenkívül megvannak vádolva még a B. T. K. 323. szakaszába ütköző és 324. szakasz szerint minősülő személyes szabadság megsértése miatt.

E szakaszok szó szerint így szólnak:

323. §. Aki valakit törvényellenesen elfog, elfogat, letartóztatja, vagy személyes szabadságától bármilyen módon megfosztja, az a személyes szabadság megsértésének vétségét követi el, a mely 3 hónapig terjedhető fogházzal büntetendő.

Ha a személyes szabadság megsértése úgy követtetik el, hogy a sértett testi sérülést, vagy sanyargatást szenved és ezáltal rajta súlyos testi sértés követtetett el, akkor a btk. 324. §-a alapján 5 évtől 10 évig terjedhető fogházzal büntetendő.

A vádlel végül kéri a kir. törvényszéket a vádlottakat megbüntetni, még pedig tekintettel arra, hogy az egész büntett tervszerűleg előkészített és ezen tervszerű előkészítésben az izgatás gyanuja is fennforog, továbbá tekintettel a bűnügy politikai tendenciójára, mely az államhatalom tekintélye és a fennálló törvényes rend ellen tör s tekintettel a vádlottak többségének magasabb fokú intelligenciájára, amely szerint büntetjük következményeit mérlegelhetők volna, kéri vádlottakat a törvényszabta legsúlyosabb büntetéssel sújtani.

UJDONSÁGOK.

* **Uj közjegyző.** Dr. *Sáray Bertalan* debreceni ügyvéd, közjegyzőhelyettes técsői kir. közjegyzővé nevezett ki.

* **Kinevezések a pénzügyigazgatóságnál.** *Fauszt Elek* pénzügyigazgatónak a fizetési fokozatban való előléptetésén kívül kinevezettek *Somogyi Zsigmond* adófelügyelő pénzügyigazgatósági titkárrá, *Eisemann Oszkár* pénzügyigazgatóhelyettes pedig pénzügyi tanácsossá.

Tavasza remek női, férfi és gyermek **Cipők** érkeztek **Glück Ede** legnagyobb cipőáruházába
Piac- és Kossuth-utca sarok, a Kistemplommal szemben.

* **Pálmakoszoru Petőfi debreceni lakóházára.** Egy nemesszivű honleány: Deákyné, szül. Gyórfy Róza bárónő minden évben sajátkezűleg fon pálmakoszort s azt március 15-én rendszeresen elküldi, hogy Petőfi Sándor debreceni lakóházán elhelyezzék. A pálmakoszoru most sem maradt el. Tegnapelőtt küldte el a bárónő megyaszói birtokáról Gondy Károly debreceni fényképésznek, aki gondoskodott arról, hogy a pálmakoszoru a bárónő óhajtatásához képest Petőfi debreceni Bathányi-utcai volt lakóházán, az emléktábla körül helyeztessék el.

* **A hadügyminiszter és a kántinok.** A kántinokban, amelyek intimitásairól a kaszárnya-költészet annyit zengett, nagy változást hozott a hadügyminiszternek egyik nemrégiben kibocsátott körrendelete. A kántinokban, a legtöbb helyen, költözködés folyik; a kántinok gazdát cserélnek. Pitreich hadügyminiszter ugyanis elrendelte, hogy a kántinok ezután csak olyanoknak adhatók ki, akik mint továbbszolgáló őrmesterek a hadseregnél legalább tizenkét évtől kezdve szolgáltak s ezek közül is előnyben részesítendők azok, akik szolgálatképtelenné lettek. A hadügyminiszter ezen intézkedéssel a hadsereg altisztjeit akarja támogatni s a továbbszolgálók egy részének jövőjét biztosítani. Ennek folytán azokat a kántinokat, amelyeknek bérlete most lejárt, csak ott hagyják meg a régi bérlők kezében, ahol az illetők ezeknek a feltételeknek megfelelnek, a többieknek a bérletét nem hosszabbították meg.

* **A hölgyek mai értekezlete.** A Magyar Védő Egyesület debreceni női osztályának alakuló ülése ma, szombaton d. u. 3 órakor lesz a kereskedelmi akadémia dísztermében. A nők ez ünnepélyükön mindenkit szívesen látnak. Külön meghívók nincsenek. Félreértések elkerülése végett tudatjuk, hogy az egyesület minden létező más egyesületektől függetlenül szervezkedik, önállóan működik és tagja lehet minden igazlelkű magyar nő!

* **A szobafestő és mázoló segédek** f. hó 18-án, azaz vasárnap délelőtt 9 órakor saját szakegyesületükben tartandó vigalmi gyűlésre kéretnek teljes számmal megjelenni. Az elnökség.

* **Szalámigyár Debrecenben.** Lapunk tegnapi számában jeleztük, hogy Debrecenben új gyár alakul. Ez a gyár azonban nem kolbász, hanem szalámi gyár lesz. Részvénytársasági alapon szervezik és az aláírási ivateket már a napokban kibocsátják. A szalámi gyár alakítását számtalan körülmény teszi szükségessé és indokoltá. A szervezők szerint ugyanis a debreceni szalámigyár husszükségletének legnagyobb részét vidékről szerezte be s ez által versenyt okozott a debreceni szalámi piacnak. Hogy a debreceni piac régi jó hírnevét el ne veszítse, ez egyik oka az új szalámi gyár létesítésének. Az új szalámi gyár felállításával a vidék sertésnyészőit és hizlalóit közelebb hozzák, a helybeli sertéskereskedők pedig itt-hon értékesíthetik sertéseiket s nem

lesznek kénytelenek a bécsi piacra vinni. Ha a szalámi gyár létesült, talán befogja látni a városi tanács is a konzumvásár szükségességét s jobban igyekszik annak a létesítésén. Hogy a szalámi gyár nagy gőzmotor erejét esetleg jobban kihasználják, a mozgalom vezetői tervbe vették egy párhuzamos, a térszotyár létesítését is.

* **Ellopták az óráját.** Szomorúan emelt panaszt tegnap a rendőrségen Tóth József hetes. A boldogtalan embernek egy kedves tárgyát, az óráját és láncát ellopták. A rendőrség keresi.

* **A zenede hangversenye.** AZ idei kevés számú hangversenyek koronája gyanánt lesz tekinthető ama nagy-stylü hangverseny, melyet a zenede e hó 25-én saját helyiségeiben rendez tanárainak segítségével. A hangverseny két meglepetést is hoz. Ezuttal fogunk ugyanis először találkozni a zenede philharmonikus zenekarával, melyet eddig még nem élveztünk s azonkívül a műsoron az amsterdami operaház nagynevű énekművésznője: Fredy Groneman is szerepel. A gyönyörű műsor egyes részleteiről vasárnapi számunkban bővebben lesz szó.

* **Tegnap halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Lovász Sándor ev. ref. 45 éves, Weisz Endre izr. 28 éves, Bujdosó Julianna ev. ref. 6 éves.

* **Negyven napos ebzárlat.** A város belterületén levő összes ebekre a mai napon 40 napig tartó zárlat rendeltetett el, a közegezség megóvása céljából felhívattak az eb-tartó tulajdonosok, hogy házi ebeiket 40 napig megkötve tartsák és harapás ellen biztos szájkosárral ellátva zsinegen vezessék, mert az ezen rendelet ellenére szabadon járó kutyák kivétel nélkül kiirtatnak. Debrecen, 1906. március 17. Mezőrendőrkapitányság mint I. fokú állategészségügyi hatóság.

* **Rácz Károly hangversenye.** Rácz Károly teljes zenekarával ma este igen érdekes hangversenyt rendez a Hungária kávéházban. A legérdekesebb és lezújabb darabokat, többek közt a pacsirta polkát is bemutatja. Rácz Károly zenéjének kedvelői erre az alkalomra bizonyára megtöltik a Hungária kávéházat.

* **Sulyos testisértés ollóval.** Sulyos sérüléssel szállították be tegnap este a kórházba Rustyák Béla kárpitós tanoncot. Az alig 13 éves suhancot csintalansága miatt megdorgálták, amire ő azzal felelt, hogy az illetőt kigunyolta. Ez okozta vesztét, mert az illető dühében egy ollót vágott hozzá s ez a fiú jobb lábát érte. Az olló hegyes vége csontig érő mély sebet ejtett a tanoncon, akit a fájdalomtól és vérvesztéstől sulyos betegen vittek a kórházba.

* **Hol keretessük képeinket?** Lám Sándor üveg- és porcellán-üzletében. Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek. Olcsó árak.

* **Hol a legdrágább a hus?** Érdekes statisztikát közöl egy szaklap arról, hogy Magyarország vidéki városaiban hol a legdrágább a marhahus. A statisztika szerint a legdrágább Szabadkán s mindjárt utána Debrecenben. Azután jönnek aránytalanul olcsóbb árakkal az összes magyarországi városok. Érdekes, hogy a legolcsóbb a marhahus Nagyváradon. Kilóját egy koronáért mérik.

* **Dr. Szász Adolf** orvos Zander-féle gyógyintézete nyitva van délelőtt 9—12-ig és délután 5—6-ig. Alkalmzható: Neurastheniánál (ideggyengeség), rheumatismusnál, izomgyengeségnél, chronikus székrekedésnél, zsugorodásoknál.

* **Női ruha szövetek** és bluzkelme újdonságok legolcsóbb árban szerezhetők be Asztalos József cégnél Kossuth-utca.

A „Hungária” kávéházban minden nap zene-estély.

* Saját érdekében menjen el mindenki vásárolni Mentze Henrik újdonságok áruházába, Piac- és Szent Anna-utca sarkán, ahol végkiállítás folytán az összes raktáron levő áruk beszerzési áron alul lesznek elárulva.

A vezérlő-bizottságot feloszlatták!

— Éjjeli távirat. —

— március 17.

(Saját tudósítónktól.) A félhivatalos könyvomatós jelentette, hogy a vezérlő-bizottságot feloszlatták és tényleg már ki is kézbesítették az erről szóló kormányrendeletet.

Budapest, márc. 16. A Magyar Táviróda ma délben jelentést adott ki, mely arról szólt, hogy a vezérlő-bizottságot a kormány feloszlatta. És délután fél hat órakor már ki is kézbesítették Kossuth Ferencnek a kormányrendeletét.

A feloszlatast minisztertanácsban határozták el.

A feloszlatastról szóló rendelet előadja, hogy a feloszlattott országgyűlés politikai pártjainak vezérlőbizottsága már kezdetől kezdve oly jogokat és hatáskört vándikált magának, mely csak az állam végrehajtó hatalmát illeti meg. A vezérlőbizottság működése tullepi azokat a határokat, melyeken belől szervezkehetnek csupán valamely politikai párt és csinálhat propagandát pártpolitikájának. Miután a vezérlő bizottság hozott határozatait, kijelentései és felhívásai a közrend és állami tekintély helyreállítása és biztosítása céljából tett kormány intézkedések ellen izgatások tetteges ellenszegülést is maguk után vonhatnak, ennél fogva a minisztertanács a vezérlőbizottságot feloszlatta s annak további működését betiltja.

A feloszlatastról szóló miniszteri átiratot délután fél 6 órakor kézbesítették Kossuthnak, aki értesítette erről a vezérlőbizottság tagjait.

Andrássy Gyula szerint a vezérlőbizottság feloszlataása legalább most mar bizonyítja, hogy Magyarországon oroszországi állapotok uralkodnak. Hogy ő a maga részéről respektálja-e a feloszlato rendeletet, az irányban nem nyilatkozik, miután e tárgyban együttes határozatra van szükség.

Justh Gyula szerint a közrend és állami tekintély ellen a vezérlőbizottság

Csak még rövid ideig tart **Adler** féle **csődtömeg** Ruhaszövet, férfi-posztó, karton, batiszt, delin, vászon, kanavác, paplan, szabókellékek stb. árusítása. Minden elfogadható áron. Debrecen, Kossuth-u. 22. Pénzügyigazgatósági épület.

sem vétett, hanem épen a kormány az, mely ellene vét lépten-nyomon. A törvényeket lábbal tiporja s most a törvényeket védő vezérőlbizottsággal is azt akarja tenni. Polónyi Géza szerint a vezérőlbizottság működését a törvények védik s a vezérőlbizottságnak épen a törvények védelme ad jogot a tanácskozásokra.

TÁVIRATOK

Főispánok a fővárosban.

Budapest, márc. 16. A darabant kormány bizalmas főispánjai ma reggel a fővárosba érkeztek. A főispánok Fejérvárynak tettek jelentést a megyejükben uralkodó hangulatról. Fejérváry holnap Bécsbe utazik és jelentést tesz a felségnek.

Vozary királyi biztos működik.

Maros-Torda, március 16. Vozary királyi biztos már megkezdte működését. Még a tegnapi nap folyamán felszólította Farkas alispánt, hogy rendeletei értelmében járjon el és ha ezt nem teszi, úgy azonnal hagyja el a vármegyeházát. Farkas ellenszegült a királyi biztos rendelkezéseinek, mire az ma Zeizler Emil csendőrfőhadnagy kíséretében megjelent az alispán hivatalában és karhatalommal távolította el az alispánt. A vármegye összes tisztviselői elhagyták hivatalukat és így a királyi biztoson kívül senki sem maradt a vármegyeházán.

Uj királyi biztos.

Budapest, márc. 16. A „Budapesti Tudósító” mai száma közli, hogy a király kinevezte Sulyovszky Dezső volt nyitramegyei szabadelvű képviselőt Zala és Somogy vármegyék teljhatalmu királyi biztossává. Az erről szóló királyi kéziratot s hivatalos lap legközelebbi száma közli. A felhivatalos közli továbbá Tallián Gyula Zalamegye megye főispánjának telmentését is, amely alkalommal a király buzgó munkálkodásának elismerésül a Lipót-rendet adományozta.

Natalia exkirálynét Franciaországból kitiltották.

Budapest, márc. 16. Párisból jelentik, hogy Natalia exkirálynét egy tegnapi kelt belügyminiszteri rendelet értelmében Franciaország területéről kitiltották. A kitiltásra az adott okot, hogy Natalia a múlt heti egyházi leltározások elleni tüntetésben nagy szerepet játszott.

A portugál király Madridban.

Madrid, március 16. A portugál királyi pár tiszteletére a városi tanács bankettet adott. A polgármester köszöntőjében megemlékezett azokról a köteleességekről, amelyek azokat a közös őstől származó népeket egyesítik, akik a civilizáció nagy munkáján együtt dolgoztak. Vasco de Gamaról is megemlékezik és azt mondja, hogy Portugália és Spanyolország igazi testvére Franciaországnak és Olaszországnak. A portugál király megköszönte a polgármester szavait és azt mondta: A mint hajdan a civilizációt képviselte Spanyolország és Portugália, úgy továbbra is testvéri egyetértésben maradnak egy dicső jövő reményében.

HIREK.

Az igazságügyminisztériumból. A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király Hámory Márton és Dorosich Ferenc igazságügyminisztériumi számvevőségi számvizsgálóknak a számtanácsosi címet és jellegzet díjmentesen adományozta.

A szerb kereskedelmi szerződés. Bécsből táviratozzák, hogy Vuics bécsi és Milovanovics római szerb nagykövet, a ki mint kereskedelmi szerződési megbízott szerepel, a kereskedelmi szerződések tárgyalása felvételére Bécsbe utaztak.

NYILTTÉR.*)

Nyilatkozat.

A Sesztina Lajos cégnél történt lopás és orgazdaság ügyében a bűnvádi eljárás megindított.

Mintthogy a károsult cég hírlapi közlésekkel nem akar az igazságszolgáltatás elébe vágni, nem tartaná helyén valónak, ha a máris felizgatott kedélyhangulat nyilvános közleményekkel még inkább izgalomba hozná. Tekintettel azonban arra, hogy egyik helyi lap a cég határozott tiltakozása ellenére oly közleményt bocsátott világgá, mely szerint egyik előkelő helybeli iparos bűnös az orgazdaságban, szükségesnek tartja a cég a helybeli iparosok érdekében kijelenteni, hogy a bűnvádi eljárás folyamán minden igyekezetével azon lesz, hogy a tényállás teljesen tisztáztassék és a méltatlanul meghurcolt iparosok teljes elégtételt nyerjenek.

Sesztina Lajos.



Hubert Pezsgő

ALAPITTATOTT 1825.

* E rovat alatt közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerk.

APAFI-u. 67. sz. ház eladó. Kedvező feltételek mellett kevés pénzzel megvehető. 5353

12 HECTOLITER Booskai-kerti csemege szőlő bor, hectolitere 32 koronaért eladó. Péterfia-u. 45. Lehmannál. 5357

A vasúti nagy állomástól mintegy 10 perenyire, a Homokkert mellett

4 hold

7 (hét) éves faj szőlő

rajta levő épületekkel

eladó.

Közel fekvésénél fogva tehenészetre is igen alkalmas.

Értekezethi Méliusz-tér 10.

A Széchenyi-kert

végén diszkertek között

több holdnyi terület

— parcellázva —

eladó.

A vételár túlnyomó része törlesztéssel fizethető.

A kérdéses terület a központ-hoz alig öt perenyire a város legpormentesebb és egészségesebb helyén van kő uttal és kényelmes gyalogúttal, környezve úgy lakó mint nyaralóhelyül egyaránt alkalmas.

Értekezethi Miklós-u. 51. sz. alatt délelőtt 9—10 délután 1—2 óra között a tulajdonossal, 2321

A Köntöskert mellett

mintegy

15 hold kítűnő fajszőlő

részben gyümölcsösfával beültetve, részben kerti művelésre való szántó föld, udvar és házzal parcellázva vagy egészben eladó.

Értekezethi a tulajdonossal Miklós-u. 51. Esetleg ugyanott Juhász Gyula megbízottal.

MEGHÍVÁS.

A DEBRECENI

Önálló Munkás Betegsegélyző-Pénztár

és az ezzel kapcsolatos „Temetkezési Egylet”

1906. március hó 18-án, vasárnap délután 3 órakor Debrecenben, a Kollégium 8-ik számú tantermében (bejárat Darabos-utca felől) tartandó

évi rendes közgyűlésére

melyre a betegsegélyző-pénztár, illetve a temetkezési egylet tagjai és általában az érdeklődők tisztelettel meghívottak.

Uebrecen, 1906. február hó 4.

Az igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő 3 tag választása.
2. Az igazgatóság jelentése az 1905. év eredményéről.
3. Az 1905. évről szóló zárszámadás és mérleg-számla előterjesztése.
4. A felügyelő- (számvizsgáló) bizottság jelentése.
5. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére az 1905-ik üzleti évre vonatkozó felmentvény megadása iránti határozat.
6. Tisztújítás: elnök, alelnök, 12 igazgatósági, 6 pótigazgatósági, 3 felügyelőbizottsági, 6 választott bírósági rendes és 3 póttag, 24 közgyűlési kiküldött és jegyző választása.
7. Esetleges indítványok, melyek a közgyűlést legalább 48 órával megelőzőleg az elnökséghez írásban beadatnak.

Csódtömegből vett * árúk eladása. *

RÓZSA LAJOS csódtömeget sikerült olcsó árért megvenni, melyet becsáron alul adunk el; u. m.: legdivatosabb női kalapok és kalapdiszkek, fátolok, selyembluzok, női felöltők azonkívül divatos férfi gyapjuszöveteket.

KLEIN TESTVÉREK.

Üzlet: Csapó-u. 17. (Koronavendéglő.)

A pércsi laponon

lévő ujosztású földön a néh. V. Szabó Miklós hagyatékához tartozó mintegy

130 kat. hold föld

tanya és ütekekkel felszerelve

egy vagy több évre kiadó

Értekezethi a végrendeleti végrehajtónál Miklós-u. 51. 2319

Nagy választékban kaphatók:
Vászon árak, Férfi és női kész fehér
neműk, Mennyasazonyi kolongyák.

A legszebb újdonságok:
Nap- és Esőernyőkben, Csiptékek, Szala-
gok, Hímzések, divatos Cérna és selyem
női keztyűk, férfi női és gyermek Ha-
risnyák, női csipkegallérok, férfi és női
nyakkendők

jutányos szabott árakhoz

Szabó Lajos Fiát
Debrecen,

o divat-, vászon- és szőnyegáruház. o

**Alumínium-edények,
Nickel-edények,
Nickel zománcos edények,
Zománcos lemez edények**

raktára

SESZTINA LAJOS

vaskereskedésében

DEBRECEN

Piac-utca 23.

**A nagyrabecsült
Hölgyközönséghez!**

Nagyságos asszonyom!

A tavasz beköszönte köte-
lességemre tette a varható
divatnak a helyszínen való
alapos tanulmányozását. Már
a múlt hó folyamán megtettem
szokásos külföldi utazásomat
és mindazokon a helyeken
megfordultam, amelyek

női leány és gyermek fel-
öltők, costumok rövid spon-
cer és fűzőaljal külön ruha-
aljak, szoknyák, blousok,
napernyők és egyéb e szak-
mába vágó cikkek

terén mint kiválóan mérték-
adók ismeretesek és amelyek-
nek készítményei úgy csin,
izlés és minőség tekintetében
— mint azoknak teljesen mo-
dern előállítására dolgában meg-
érdemelt hírneveivel bírnak.
Sikerült is a legújabb di-
vat termékeiből egy oly du-
san felszerelt válogatott szép
raktárt összeállítanom, hogy
arról minden öndiesekvésnél-
kül csak a legjobbat mond-
hatja. — Képviselve van min-
den faj a legdrágábbtól az
olcsóbbig és minden darabot,
legyen az bár olcsóbb mi-
nőségű, az a bizonyos, szavak-
kal ki nem fejezhető előke-
lőség jellemez, amely csak az
igazán művészi erők felett
rendelkező atelierek sajátos-
sága.

Kérem nagyságos asszonyo-
mat, erről nagyrabecsült látó-
gatásával közvetlen meggyő-
ződést és ajánlom magamat

kiváló tisztelettel:

Halmágyi Sámuel

utóda

DEBRECEN

Pályázati hirdetmény.

A Nyiregyházvidéki Kisvas-
utak Részvénytársaság keres egy
20—25 év körüli

gyakornokot

kinek érettségi vagy felső keres-
kedelmi iskolai bizonyítványa van.
Pályázati kérvények a vasút igaz-
gatóságához Nyiregyházára nyuj-
tandók be. Az állás azonnal elfog-
lalható.

Az üzletkezelőség.

Quedlinburgi és hazai termésű

Takarmány Répamagvak

Flembezett aran kamertes

Lucerna és Lóhere

Bükköny, Csibokor, Mubar, Óriástökmag, Ta-
karmány- és Páslitű magvak, cukorcikrok.
Konyhakerti és virágmagvak

legolcsóbban — nagyban és kicsinyben

KONTSEK GÉZA

magkereskedésében

2151

Főüzlet: Kossuth-u. — Fióküzlet: Csapó-u

Tavaszi idényre

**Costüm és ruha Szövetek
BLUZ KERMÉK**

a legújabbak nagy
választékban

KONTSEK KORNÉL

női és férfi divat áruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Szőnyegház.

Smyrna szőnyegek,
Bébi szőnyegek,
Szalag szőnyegek,
Futó szőnyegek,
Selyem függönyök,
Festő függönyök,
Csipke függönyök,
Storesésbonnetlemmes
Agy és asztalterítő
Butor szövetek
Butor püszök

nagy választékban kaphatók jutányos árak
mellett

Bosznay J. és Társa

szőnyegáruházában

Debrecen, Kossuth-utca 5. sz.

**Nincs többé
sertésvész.**



SERTÉSPOR (törvényesen védve és miniszterileg segélyezve)
óvszer, korszakalkotó genialis találmány a gazdaközönség. Aki
ezt használja és az utasítást pontosan betartja, sertése a leg-
vésebb időben sem hallhat el, mert hogy ez nem üres reklám,
ezennel kötelezem magam igazolásra minden elhullott sertés
árát károsultnak készpénzben visszafizetni, ha az utasítás betar-
tása mellett ezen porral lett a sertés kezelve. 1 doboz 2 korona.

MATILD krém, Matild arkenőcs, Matild szappan, arepor, szépitő-
szerek. Kapható minden gyógyszerárban. — Főraktár Török J.
Budapest.

KUN ISTVÁN, gyógyszerész

vegyi és cosmetikai készítmények műlaboratoriuma. „Labora-
torie cosmeticque Matild“ (Alapított a hasonneven párizsi labo-
ratorium mintájára 1895-ben Budapesten.)

Hajduszovát, Debrecen mellett, Kossuth-utca.

Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélnél tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-
küldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

JÖN A TAVASZ jelige alatt levél van a kiadóban.

Ajánlat.

FEHERNEM. varrónő, ruha varráshoz is ért, ajánkozik házakhoz, esetleg betűhímzést gomblyukvarrást elvállal Boldogfalva-utca 22. sz.

SZÖLŐSGAZDÁK szövetezete Piac-utca 83. ajánlja a legfinomabb ó és új ármelléki és homoki fajborait kicsinyben és nagyban a lehető legolcsóbb árakban. Vendéglősök, kávé-sok és a nagyközönségnek pincéinket bár-mikor bemutatjuk, hol is meggyőződést sze-rezhetnek boraink kiválóságáról. 5342

VETEMÉNYEK alávaló föld Postakertben kefe-gyár szomszédságában lakással vagy anélkül kiadó részenként is. Értekezhetni Teleki-u. 17. szám. 5332

H. LGYEK tanácsot és segítyt nyernek, szülés esetén felvételnek, a legnagyobb titoktartás mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Cim a kiadóban. 5321

A KOSSUTH-utcai 6. számú háznál a földszin-ten egy két szobás udvari lakás 1906 majus hó 1-től kiadó. Értekezhetni Kasza nyitzyk Endre üzletében. 5274

MEGNYILT az új butor raktár Hatvan-utca 2. szám alatt, Kaiser Salamon heti vagy havi részletüzletében, hol legszebb kivitelben kap-hatók fa- és vasbutorok, vászon, kézműauk, férfi, női és gyermekruhák, szőnyeg, ágy- és asztalterítők, férfi és női divatkelmék stb. leg-előnyösebb havi vagy heti részletekben. Kész-pénzvásárlásnál 15 százalék engedmény.

A LEGJOBB ÓRAK legszolidabb ek-sze-rek egyszerűtől a legdrágáb-
-óig, valamint órajavítások leg-
-olcsóbban Kurián Gyula mű-
-órásnál Debreczen, Piacz-utca
42. Vidéki megrendelést pon-
-tosan eszközölök. Tanuló fel-
-vétetik. 2002

HIFESÜLT női haját veszek! HAJFONÁTOR, női parókák, krepek, frizettek jutányosan kap-ható Boczán Ferenc fodrásznál Hatvan-utca 2 sz 4920

LEGFINOMABB kókusz-zsír és friss margarin vaj kicsinyben és nagyban Kohn Henrik cég-nél kapható. Gróf Dégenfeld-tér 7. sz. 5358

100 DARAB TISZTI HÜVELY 10, King 8, Abre 12, Progress 10, Rákóczy 14, aranyo-zott 20 kr. A hüvelyek egészségi papirból készültek nicotin mentővel. Egyedüli főraktár Merkli Ferencnél, Fűvészkert-u. 14. Telefon 374. sz. 5354

PIAC-UTCA 66. sz. a. kiárusítanak a raktáron lévő italok 30 százalékkal olcsóbban mint ed-
-dig. 3 csillagos eognac literje 180 kr. Husvét-i ó szilvriumok és borok is kaphatók. 5352

Kereslet.

VINCELLER 7 hold halápi szőlőbe kerestetik, ki méhekkal némileg banni tud előnyben ré-szesül. — Házmester, gyermektelen, telvétetik. hol megmondja a kiadóhivatal. 5319

EGY fiatal fűszerkereskedősegéd állást keres Debreczen vagy vidékére. Cim Asztalos Antal Hajduszovát. 5341

HÁZAT keresek megvételre, tágas gazdasági udvarral. Ajánlatokat kiadóba kérek. 5326

TELEGDY Sóstó-fürdőbe vendéglős kerestetik. Értekezhetni Egyháztér 3. sz. a. délután 3-4-ig. 5354

BÖLTI SZOLGA, ki huzamosabb szolgálati időt igazolhat, ajánlkozzon. Gyógytári laboráns előnyben részesül. Cim a kiadóban. 5355

EGY alkalmazás an levő, mérlepképes könyvelő mellékioglalkozást nyerhet az esti órákban. Irásbeli ajánlatok a kiadóba kéretnek. 5356

Eladás.

ELADÓ ház, és szőlő. József kir. herceg-utca 65. sz. ház ház, jövedelme 400 forint, jó vízü kuttal. 5000forint. A Kúntöskertbenegy darab szőlő pajtával, gyümölcsákkal ára 800 forint. Értekezhetni Krausz Károly urnál, József kir. herceg-utca 65. szám. 5350

ELADÓ jutányos áron egy jókarban levő hus hűtő és egy sárga rézmérték. Hüse Jánosnál Bocskai-téren. 5349

TIZENHÁROMVÁROS-utca 26. sz. ház 2 hold onódó fekete földdel eladó esetleg bérbe ki-
-adó. Értekezhetni ott. 5330

KÖZÉPKORU tisztos éges uri asszonyt keresek házvezetőnőnek. Cim a kiadóban. 5337

NAGY festékes hordók olcsón eladók. Cim a kiadóban. 5251

A SESTAKERTBEN egy modern nyaraló ele-gans, tágas terrassza, borpincével, virágos kerttel, szőlő és nemes fajszőlővel, gyümölcs-fákkal eladó. Cim a kiadóban. 5249

ELADÓ ingatlan. Az Árpád-tér 34. sz. ház, ke-d-vező feltételek mellett eladó. Értekezhetni Ta-karék és Hitelintézetnél. (Csapó-u. 4.sz.) 5066

Valódi angol

bőrfuteil kanapé

és minden e szakmához tartozó munkát a leg-
-olcsóbban és tartós kivitelben

Köhler Lajos, kárptos

Főtér 40. sz. Hungária kávéházzal szem-
-ben. 2286

Valódi bőrbutor festést, javítást elvállalom. — Rajzal, mintákkal szolgálhatók.

MAGYAR

gyártmányu cikkek

KARDOS LÁSZLO

üzletében DEBRECEN, Kossuth-u. 9.

VALÓDI SZEPESSÉGI EBÉDLŐ TERITÉKEK

damaszt, rojtos és áttört

TÖRÜLKÖZŐK, Ágynemű CSINVATOK

kiszabva és méterszámra. Fehérnemű, párna-
-haj, paplan és alsó lepedő fehérített

LENVÁSZNAK.

Mindenfaj

TÖRLŐK és RÉTES ABROSZOK, SZŐ- -NYEGVÉDŐK, stb. BESZTERCEBÁNYAI

szoba és LÓPORKRÓK, NAGYBECSE-
-REKI SZŐNYEGEK, RÓZSAHEGYI pamut

VÁSZNAK, TOK szövetek, KÉK VÁSZON

(gépész és munkás ruhára), IGLÓI pa-
-mut VÁSZNAK, fehér PIKE és u. n.

SZERB VÁSZNAK. A híres SZÉKES-
-FEHÉRVÁRI ruha KARTONOK és sima

KÖTÉNY VÁSZNAK, GÖMÖRI KENDER-
-VÁSZNAK. — Helybeli készítményű

CZÉRNA GOMBOK, SELYEM PAPAN

GOMBOK és FA FÜGGÖNYTARTÓK,
-MEZŐBERÉNYI TÖRLŐK és ABROSZOK

Kötött gyermek ujjasok és fejkötők,
-SAJÁT KÉSZÍTMÉNYŰ női, férfi és

gyermek FEHÉRNEMŰEK, AFRIQUE és
-LÓSZÓR MATRÁCSZOK, CLOTH GYAPJU

SATIN és SELYEM PAPANOK.

Két üzletem van már megint!

Főüzlet **Lówy F.** Piac-u. 24.
Kistemplommal szemben.

Fő cikkeim:

Costümre való női ruhaszövetek. Kockás és esikos Bluz szövetek. Angol sima női ruhaszövetek.

Ujdonságok tolyton érkeznek.

Most érkezett: 10,000 méter francia delain á 65 kr.
10,000 méter mosó delain á 27 kr.

Clott paplan két személyes 2 kor. 95 kr.

Selyem, Clott és Kasmir paplanokat mérték után is készítették.

Fióküzlet **Lówy F.** Mardék Áruház
Piac-u. 19. Bika szálloda mellett.

Fő cikkeim:

Kész aljak szövetből és kartonból. Kész Bluzok szövet-
-ből, selyemből, batisztból és kartonból.

Igen sok szövet, delain, batiszt és karton maradákok, amelyeket félár-
-ban lesznek eladva.

Lówy F. cég

Lówy F. cég

Lówy F. cég

Lówy F. cég

Kérem vigyázni a cég felírásra.